

天津市滨海新区建筑业协会

工作简报

第 2 期

滨海新区建筑业协会秘书处

2025 年 3 月 5 日

【协会工作】

※2 月，区建协按照协会章程规定，稳步推动换届工作。秘书处向有意向担任协会领导的单位征集第三届理事会各专委会工作思路，目前已收集到勘察设计、施工、监理咨询、数智赋能、法律服务等专业实现协会提升“政府和企业双向服务”能力、促进行业高质量发展的建议。协会将据此确定第三届理事会工作要点把换届工作做实做细。

※2 月，区建协依据与区监督站一季度联合工作要点，组织人员陆续编制了《精品工程培育座谈会方案》、《〈天津市混凝土生产企业综合评价标准〉宣贯会方案》及《质量通病治理座谈会方案》，将于近期向区监督站报送，为后续开展工作做好准备。

※2 月，区建协持续加强会员企业服务，针对民航科技（全称）对钢筋精细化管理推广的需求，协会主动服务多次

座谈沟通探讨，全面了解钢筋精细化管理案例及原理，向民航科技提供新区适合推广该技术的在建项目信息，为新区建设施工企业降本增效提供新思路。

※2月17日，区建协召开第十九次通讯员工作会，协会党支部委员及会刊编辑部成员出席，各单位通讯员参加。



会刊总编提出要加强投稿时效性和稿件内容的多样性，并重点突出各企业的管理亮点，同时提出一季度各单位投稿重点。

协会党支部对各位通讯员上一季度在内部信息交流、外部信息宣传等方面给予肯定，希望各单位通讯员作为企业发声器，充分发挥通讯员作为企业对外宣传的载体作用。

※2月20日，区建设工程安全质量监督站与区建筑业协会共同举办2025年新区住建领域复工复产安全生产专题培

训会议。区建设工程安全质量监督站副站长汪连国、副站长孙世军、建筑业协会常务副会长兼秘书长薛娜、党支部委员王强出席，区建设工程安全质量监督站综合业务室主任张泽主持培训会。



本次培训会首先传达《天津市建设工程项目复工复产督促工作方案》，明确施工项目开复工安全质量条件核查“十要点”，强调将安全生产摆在复工复产的首要位置，保障建设工程项目平稳有序运行，确保滨海新区建设工程领域2025年安全生产工作开好局、起好步，在十四五收官之年，为新区建筑业高质量发展增添强劲动能。



随后由中建安装天津公司安全总监周超以《春节后复工复产安全生产第一课》为题，结合事故案例、安全生产相关知识、施工现场安全注意事项三方面，针对春节后复工复产阶段高处作业、基坑工程、脚手架工程、起重机械等众多安全隐患易发节点进行授课。

本次培训后由各功能区监督机构、区在施在监项目各方主体共计 400 余人参加。

※2月27日，广联达科技有限公司天津区域市场负责人至区建筑业协会交流，协会副会长兼秘书长薛娜、协会党支部委员王强接待，双方就建筑业数智化转型现状及下一步合作方向进行了深入研讨。



王强委员对广联达科技有限公司的来访表示欢迎，并指出区建协以服务企业需求为重点，吸纳更多的数智化企业，加大数智化推广。针对中小企业数智化转型成本高、人才短

缺、标准缺失等问题，希望与广联达共同推进数智化发展进程，带领更多中、小型数智化企业高速发展。

广联达科技有限公司韩美娜表示推动数智化行业的发展需要大中小企业联合起来，解决企业的核心需求，在人工、材料、大型机械的管理和智能管控上下功夫，降低中小企业数智化门槛。下一步广联达科技有限公司将按照区建协安排，为企业提供更好的产品，提高客户对数智化管理的认识。

薛娜副会长表示广联达作为建筑数智化“领头羊”企业，在与协会进一步协作的基础上，持续发挥自身科技优势，更好的服务新区建筑业数智化发展。

报：新区住房和城乡建设委员会党委书记陈波

新区住房和城乡建设委员会主任马骁、副主任刘东辉

新区民政局潘久生局长、社会组织管理和行政区划室易兵主任

送：新区住房和城乡建设委员会建筑管理室、新区建设工程安全质量监督站

发：各会员企业
